

### 我養豬的經驗

去年本鎮舉辦綜合性的養豬，由於農會人員的鼓勵，我也申請參加了。接着便興建豬舍，開始飼養。

豬舍的圖樣，是根據農會所提供的資料，建了一座簡便而理想的豬舍，一共有四欄，兩欄是母豬，兩欄是肉豬。屋頂是用紅瓦蓋的，四面用磚柱、磚牆築起，另用木板釘成活動的窗戶，夏天非常的通風涼快，冬天則溫暖異常，可說是合乎標準的豬舍。飼料槽、水槽、青貯窖也依照規定做的。沼氣池則只要在邊緣輕輕一掃，豬糞尿就

## 綜合養豬，全家歡喜！

順利流入第一槽、第二槽，進而醱酵產生瓦斯，以供使用，再排出第三槽到糞坑內。又在母豬舍外加建露天的運動場和水池，以供母豬運動、洗澡。

接着是購買仔豬。當時買的是一代雜種，在仔豬期餵給仔豬完全飼料，等到中豬時則餵給農復會貸款的半混合飼料和自己生產的甘藷、甘藷葉。半混合飼料由農會經常供應而不缺斷，甘藷、甘藷葉有一青黃不接時期，所以就在盛產時和米糠混合，大量貯藏在青貯窖中，以便在缺少時應用；這樣飼料問題就不需再煩惱了。每天餵給的份量視豬的大小而定，並且每天三餐要定時餵給，這樣豬重就會增加的很快。

### 苗栗縣頭份鎮 羅阿義

飼養到了八十公斤時，挑選幾隻做母豬，並用人工授精配種。配的是藍瑞斯豬種，繁殖出來的是品質既好生長又快的三品種，這樣可以大大的減少購買仔豬的資金，有多餘的，還可以售出。

在日常管理工作中，豬舍的清掃和四周環境的整潔是很重要的。在酷暑時則多灑水，使豬清涼爽快，才不致發生傳染病。又每天要詳細觀看每一豬隻的食量是否正常，一有毛病便馬上找獸醫來診治。更要緊的是要本著養育嬰兒的態度，細心的飼養，這樣豬隻快肥快大，所獲的利潤也隨着大大的增加。

目前，我已養有母豬三頭，大肉豬八頭，中豬二十二頭。因為是按綜合性養豬指導的方法去養，餵的是乾料，所以勞力和時間都很節省。又因用沼氣池製造燃料，不但節省了買木材的金錢，更改善了農村的環境衛生，豬糞則施於香蕉園中，因而常常不須購買肥料，又節省了大批的金錢，真是一舉數得。

去年十二月六日，參加在斗南鎮舉辦的全省性豬種比賽，在仔豬組中（三品種），我很幸運的得了第二名，後來又在綜合性養豬工作競賽中得到第五名。獎金、獎品和獎狀等琳瑯滿目，給我們全家帶來了歡樂。

# 寶作連 素根開

因為成份中的有機錳，能加強葉面呼吸與光合作用，在結實後的衰弱期，也能繼續對谷穗供應充分的營養。

這是 黃萎病 窒息病 胡麻葉枯病 乾莖

預防特效藥

平常噴灑農藥時，本品亦可防治

- 用法如下：
- ①水15公斤……（大桶噴霧器）
  - ②連作寶開根素 8公克（瓦）
  - ③尿素…75公克（瓦）【即二兩】
  - ④非肥皂粉……10公克（瓦）
- 【可使藥水均勻塗布於葉面】

三日噴一次三次即完全恢復

天力化學工業股份有限公司  
臺北縣中和鄉景平路47之2號  
電話：923111 郵政劃撥5179號

因為成份中的硼素能促進植物細胞的分裂，而促進發根與營養的流動，可使谷穗豐滿與稻莖不易衰弱而黃化。

使用農藥時摻本品可防治各種農藥無法防治之不知名病症，並且可加速恢復病弱現象，平常向葉面或根部噴灑均有強烈之開根作用。